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ΡΟΥΜΑΝΙΑ-ROMÂNIA      
 

 Επέλεξα να παρουσιάσω την Ρουμανία ως εργασία της γεωγραφίας: «Η χώρα 
της επιλογής μου» επειδή είναι μια ευκαιρία να μοιραστώ τις γνώσεις που έχω για την 
Ρουμάνια. Την θεωρώ δεύτερη πατρίδα μου, διότι είμαι μισή Ρουμάνα και κάθε 
καλοκαίρι και χειμώνα ταξιδεύω για διακοπές στα Καρπάθια Όρη.  
  

Η Ρουμανία βρίσκεται στη μέση του βόρειου ημισφαίριου, στην Ευρωπαϊκή 
ήπειρο.  

Οι γεωγραφικές συντεταγμένες της Ρουμανίας είναι: 45 μοίρες βόρειο 
γεωγραφικό πλάτος και 25 μοίρες ανατολικό γεωγραφικό μήκος 
(45°00′00″N 25°00′00″E).  

Η Ρουμάνια έχει χερσαία και ποτάμια σύνορα με 4 χώρες: Ουκρανία (βόρεια-
βόρειοανατολικά), Ουγγαρία (βορειοδυτικά), Σερβία (νοτιοδυτικά), Βουλγαρία 
(νότια) και μόνο ποτάμια σύνορα με την Μολδαβία (ανατολικά). 

Τα σύνορα Ρουμανίας-Ουκρανίας έχουν μήκος 649,4 χλμ., εκ των οποίων τα 
273,8 χλμ. είναι χερσαία σύνορα, τα 343,9 χλμ. ποτάμια σύνορα και τα 31,7 χλμ. 
θαλάσσια σύνορα και είναι ασυνεχή. Το πρώτο τμήμα βόρεια έχει μήκος 362 
χιλιόμετρα και το δεύτερο τμήμα ανατολικά έχει μήκος 169 χιλιόμετρα.  
 Τα ποτάμια σύνορα Ρουμανίας-Ουκρανίας  οριοθετούνται με τον παραπόταμο Τίσα 
σε μήκος 64,6χλμ., τον παραπόταμο  Προύτ σε μήκος 39,4 χλμ και τον παραπόταμο 
Σουτσάβα σε μήκος 6χλμ. 
 Τα Ούγγρο-Ρουμανικά σύνορα  έχουν μήκος 448,0 χλμ., από τα οποία τα 
415,9 χλμ. είναι χερσαία σύνορα και τα 32,1 χλμ. είναι ποτάμια σύνορα. 
 Τα Σέρβο-Ρουμανικά σύνορα έχουν μήκος 546,4 χλμ., εκ των οποίων τα 
256,8 χλμ. είναι χερσαία σύνορα και τα 289,6 χλμ. ποτάμια σύνορα. 
 Τα Βούλγαρο- Ρουμανικά σύνορα έχουν μήκος 631,3 χλμ. εκ των οποίων τα 
139,1 χλμ. είναι χερσαία σύνορα, τα 470,0 χλμ. ποτάμια σύνορα και τα 22,2 χλμ. 
θαλάσσια σύνορα.  
 Τα σύνορα Μολδαβίας -Ρουμανίας έχουν μήκος 681,3 χλμ., και είναι εξ 
ολοκλήρου ποτάμια σύνορα. (Μόνο σε μήκος 500μ. ο Δούναβης αποτελεί σύνορο 
μεταξύ Ρουμανίας και Μολδαβίας.)   
 Στα ανατολικά η ακτογραμμή της Μαύρης Θάλασσας έχει μήκος 225χλμ. 

 
Η Ρουμανία βρίσκεται σε σχεδόν ίσιες αποστάσεις από τις άκρες της 

ηπειρωτικής  Ευρώπης  δυτικά και βόρεια , δηλαδή, δυτικά σε απόσταση 2700χλμ. 
υπάρχει το Ακρωτήριο Κάμπο ντα Ροκα στην Πορτογαλία και βόρεια σε απόσταση  
2800χλμ. υπάρχει το Βόρειο ακρωτήριο(Nordkinn/ Kinnaroden) της Νορβηγίας. 
Νότια, σε απόσταση περίπου 1050 χλμ., βρίσκεται το Ακρωτήριο Ταίναρο ή Κάβο 
Ματαπάς που είναι το νοτιότερο άκρο της ηπειρωτικής Ελλάδας και της Βαλκανικής 
χερσονήσου (νομός Λακωνίας). Ανατολικά σε απόσταση 2600 χλμ. βρίσκονται τα 
Ουράλια όρη (67°30΄ ανατολικό γεωγραφικό μήκος).  
 



 
 
 
Ο Πολιτικός Χάρτης της Χώρας 
 
 
 

 
 
 
 
Πολίτευμα: Ημιπροεδρική Κοινοβουλευτική Δημοκρατία.  Η Ρουμανία, είναι ένα 
ενιαίο εθνικό κράτος οργανωμένο διοικητικά σε 42 νομούς, συμπεριλαμβανομένου 
και του Δήμου του Βουκουρεστίου.  
 
Πρωτεύουσα της Ρουμανίας είναι το Βουκουρέστι (București) και ο συνολικός 
πληθυσμός της χώρας είναι περίπου 19.318.000 κάτοικοι (σύμφωνα με απογραφή του 
2020) που την καθιστούν έβδομη πολυπληθέστερη χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
 
 
 



 
 
 
 
Ο Γεωμορφολογικός Χάρτης της Χώρας 
 
 
    

 
 
 
Η Ρουμανία είναι ένα ορεινό κράτος διότι το 54% της έκτασης των Καρπαθίων Όρων 
βρίσκονται στο κέντρο της Ρουμανίας. Είναι επίσης ένα παραδουνάβιο κράτος διότι 
το 38% του μήκους του Δούναβη, δηλαδή 1.087χλμ., ρέει στο έδαφος της Ρουμανίας  
Αποκαλείται επίσης και ποντιακό κράτος διότι έχει άνοιγμα προς την Μαύρη 
Θάλασσα περίπου 244χλμ.   
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Η Σημαία της Χώρας 
 

 
Η εθνική σημαία της Ρουμανίας είναι τρεις κάθετες λωρίδες  χρώματος μπλε,  
κίτρινου και κόκκινου.  

Μία από τις πρώτες παρουσίες της σημαίας υπάρχει στη Νεαρά XI, που εκδόθηκε 
στις 14 Απριλίου 535 μ.Χ. από τον Αυτοκράτορα  Ιουστινιανό. Ανάμεσα στα άλλα, 
περιγράφεται η λεγόμενη Δακία του Ιουστινιανού και περιέχει ένα εθνόσημο για τη 
χώρα αυτή. 

«Ex parte dextra, in prima divisione, scutum rubrum, in cuius medis videtur 
turris, significans utramque Daciam, in secunda divisione, scutum coelesti, 
cum (signum) tribus Burris, quarum duae e lateribus albae sunt, media vero 
aurea.» 
Μετάφραση: «Στα δεξιά, στο πρώτο τμήμα , σε κόκκινο θυρεό, στον οποίο 
διακρίνονται πύργοι, για την άλλη Δακία, στο δεύτερο τμήμα ένας θυρεός 
χρώματος μπλε του ουρανού με τις σημαίες του φύλου των Δακών (Μπουρς), οι 
πλευρές είναι λευκές και χρυσές στη μέση». 
 
 

Το αναπτυσσόμενο Ρουμανικό κράτος άλλαξε τον τρόπο διακυβέρνησης  και την 
οικονομία της αγοράς του, μετά το 1989. 
Η Ρουμάνια είναι χώρος θρακικού, γέτο-δακικού, δάκο-ρωμαϊκού και ρουμανικού 
πολιτισμού. Ο Ιουστίνος, Λατίνος ιστορικός του 3ου αιώνα μ.Χ., έγραψε 
στην Ἐπιτομὴ τοῦ Πομπηίου Τρόγου ότι οι Δάκες μιλούσαν ως απόγονοι των 



Γετών: "Daci quoque suboles Getarum sunt" (Οι Δάκες επίσης είναι συγγενείς των 
Γετών). 
 
   
Επίσημη γλώσσα είναι η Ρουμανική, η όποια εμπεριέχει έναν μικρό θησαυρό 
αρχαίων λατινικών λέξεων, οι οποίες χρησιμοποιούνται ακόμα, ενώ έχουν 
εξαφανιστεί από άλλες λατινογενείς γλώσσες του πλανήτη και μαζί με περίπου 170 
λέξεις, που ανήκουν στη ντόπια γετο – δακική γλώσσα, αποτελούν το παλαιότερο 
υπόστρωμα της Ρουμανικής γλώσσας. Η γραμματική και η μορφολογία της, 
βασίζονται στα Κοινά Λατινικά. Η Ρουμανική γλώσσα είναι 1.700 ετών και είναι η 
μόνη λατινική γλώσσα που ομιλείται στην Ανατολική Ευρώπη. 
Κυρίαρχος χώρος του Ορθόδοξου Χριστιανισμού, η Ρουμανία αναγνωρίστηκε ως 
αυτόνομο κράτος το 1859, ανεξαρτητοποιήθηκε το 1877, έγινε βασίλειο το 1881,  
ολοκλήρωσε την εδαφική της ενότητα το 1918, υπήρξε κομμουνιστικό κράτος μετά 
τον Β 'Παγκόσμιο Πόλεμο έως το 1989, εντάχθηκε στο ΝΑΤΟ το 2004 και στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση το 2007.   
 
 
Fun facts Ρουμανία 
 

• Επτά ορόσημα της Ρουμανίας ανακηρύσσονται κληρονομιά της UNESCO. 
Αυτές οι τοποθεσίες είναι το Δέλτα του Δούναβη, τα μοναδικά ζωγραφισμένα 
μοναστήρια στο βόρειο τμήμα της Μολδαβίας, τα Φρούρια της Δακίας των 
Ορίων Οραστίε, το ιστορικό κέντρο της Σιγκισοάρα, το μοναστήρι Χορέζου, 
τα χωριά με τις οχυρωμένες εκκλησίες στην Τρανσυλβάνια και τις ξύλινες 
εκκλησίες στο Μαραμούρες όπου  στο χώριο Σαπάντσα-Πέρι (Săpânța-Peri), 
υπάρχει μια εκκλησία 78 μέτρων (255 πόδια) που υψώνεται μεγαλοπρεπής 
στους ουρανούς και θεωρείται η ψηλότερη ξύλινη εκκλησία στην Ευρώπη. 

• Το Δέλτα του Δούναβη είναι το δεύτερο μεγαλύτερο δέλτα στην Ευρώπη, 
μετά το δέλτα του πόταμου Βόλγα και το καλύτερα διατηρημένο στην 
Ευρώπη. Έχει 3.540 τετρ. χλμ. ποτάμια, κανάλια, βάλτους, λίμνες και 23 
φυσικά οικοσυστήματα με μοναδική χλωρίδα και πανίδα. Κάθε χρόνο οι 
αλλουβιακές αποθέσεις του ποταμού αυξάνουν το εύρος του Δέλτα κατά 40 
περίπου μέτρα. Το Δέλτα του Δούναβη αποτελεί πολύτιμο καταφύγιο για 
πάνω από 330 είδη πτηνών. Το 60% του συνολικού αριθμού πυγμαίων 
κορμοράνων του πλανήτη διαβιεί εδώ. Εδώ συναντιούνται ο λευκός 
πελεκάνος της Αιγύπτου με τη αγριόχηνα της Αρκτικής. Στα κανάλια του 
Δέλτα ευημερούν πάνω από 90 είδη ψαριών. Ανάμεσα στα πιο γνωστά ψάρια 
του Δέλτα είναι οι οξύρρυγχοι, το αρχαιότερο ψάρι του Δέλτα, ηλικίας 250 
εκατομμυρίων ετών. Οι οξύρρυγχοι, κατά την περίοδο της αναπαραγωγής 
τους, ταξιδεύουν αντίθετα στο ρεύμα του Δούναβη για να γεννήσουν τα αβγά 
τους.  

• Τα πρώτα απολιθώματα Homo sapiens, μέχρι τώρα, ανακαλύφθηκαν το 2002 
στη νοτιοδυτική Ρουμανία, στο Σπήλαιο των Οστών. Η ηλικία των 
απολιθωμάτων εκτιμάται σε 37.800 έως 42.000 ετών. 

• Την πρώτη κορυφαία βαθμολογία στον κόσμο που αποδόθηκε σε Ολυμπιακό 
Διαγωνισμό Γυμναστικής έλαβε η Ρουμάνα αθλήτρια της ενόργανης 
γυμναστικής Νάντια Κομανέτσι που βραβεύτηκε με το τέλειο 10 κατά τους 



Ολυμπιακούς Αγώνες του 1976 που διοργανώθηκαν στο Μόντρεαλ του 
Καναδά. 

• Η Ρουμανία φιλοξενεί τέσσερις νικητές του βραβείου Νόμπελ: George Emil 
Palade (ιατρική), Elie Wiesel (ειρήνη), Herta Müller (λογοτεχνία) και Stefan 
Hell (χημεία). 

• Σε επιστημονικό πεδίο, η Ρουμανία, περηφανεύεται για τον βιολόγο Nicolae 
Paulescu που ανακάλυψε την ινσουλίνη, τον μηχανικό Henri Coandă που έχει 
αναγνωριστεί για την εφεύρεση του σύγχρονου κινητήρα τζετ και τον 
εφευρέτη Petrache Poenaru που δημιούργησε το στυλό στις 25 Μαΐου 1827. 

• Ο δημιουργός της καφετιέρας γεννήθηκε στην Ρουμανία. Ο Francesco Illy, 
δημιουργός της αυτόματης καφετιέρας εσπρέσο ατμού, γεννήθηκε στην πόλη 
Τιμισοάρα (Timișoara) της Ρουμανίας. Στη συνέχεια μετακόμισε στην Ιταλία 
όπου ξεκίνησε την επιχείρησή του, την παγκοσμίως γνωστή εταιρεία 
καβουρδίσματος καφέ Illy Caffe. 

• Κάτω από τα βουνά Μπιχόρ (Bihor), μια οροσειρά στη δυτική Ρουμανία, 
μέρος των Καρπαθίων, στο σπηλαίο Σκαρισσοάρα  (Scărișoara), βρίσκεται 
ένας υπόγειος παγετώνας, ο ποίος είναι ο δεύτερος μεγαλύτερος υπόγειος 
παγετώνας στην Ευρώπη. Με όγκο 75.000 κυβικά μέτρα, ο παγετώνας 
υπάρχει εδώ και περισσότερα από 3.500 χρόνια. 

• Η γέφυρα του Θεού είναι η μεγαλύτερη φυσική γέφυρα της Ρουμανίας και η 
δεύτερη μεγαλύτερη στην Ευρώπη. Η γέφυρα μήκους 30 μέτρων βρίσκεται 
στο χωριό Πονοάρελε (Ponoarele) στη Νοτιοδυτική Ρουμανία και 
σχηματίστηκε όταν κατέρρευσε η οροφή μιας σπηλιάς. Η γέφυρα του Θεού 
χρησιμοποιείται ευρέως από τα αυτοκίνητα και τα βαριά οχήματα.  

• Η Ρουμανία είναι η πλουσιότερη χώρα στην Ευρώπη όσον αφορά τους πόρους 
χρυσού. Διαθέτει το μοναδικό μουσείο στην Ευρώπη αφιερωμένο στον χρυσό. 
Αυτό το μουσείο εκθέτει πάνω από 2.000 κομμάτια από όλο τον κόσμο. Το 
πιο πολύτιμο έκθεμα είναι καθαρός χρυσός, πανομοιότυπος με αυτό που 
μπορεί να βρεθεί στα βουνά της Ρουμανίας. 

• Το δεύτερο μεγαλύτερο κτίριο στον κόσμο βρίσκεται στο Βουκουρέστι. Το 
Παλάτι του Κοινοβουλίου είναι το δεύτερο μεγαλύτερο διοικητικό κτίριο στον 
κόσμο μετά το κτίριο του Πεντάγωνου των ΗΠΑ. Είναι ένα σύμβολο της 
μεγαλομανίας του κομουνιστικού ηγέτη Τσαουσέσκου (Ceaușescu). Το κτίριο 
έχει μήκος 240 μέτρα (787 πόδια), πλάτος 270 μέτρα (886 πόδια) και ύψος 86 
μέτρα (282 πόδια). Χτισμένο σε 12 ορόφους, το κτίριο διαθέτει 1.100 
δωμάτια. Σύμφωνα με το Guinness World Records, είναι επίσης το βαρύτερο 
κτίριο στον πλανήτη. 

 
 
 
 
*Επιθυμώ να δημοσιοποιηθεί η εργασία μου στο blog του μαθήματος. 
 
 
 
 
 
 
 
 


